

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Выходит 14 ноября 1961 года

№ 135 (555)

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

Глубоко изучать и претворять в жизнь Программу партии, решения XXII съезда

Наша страна живет, трудится свое великое историческое дело под могучим воздействием решений XXII съезда КПСС. Этот съезд имеет особое, выдающееся значение в истории партии, он как никогда советский народ на пороге, с которой яснее коммунистическое

идеи великим планом борьбы за победу коммунизма, мобилизация всех трудящихся на претворение в жизнь новой Программы партии. Осуществлению этой задачи необходимо подчинить все средства идейного влияния партии на массы: пропаганду, агитацию, печать, радио, телевидение, кино, культурно-просветительную работу, литературу и искусство».

В ближайшее время местным партийным комитетам предстоит организовать широкое и деловое обсуждение итогов XXII съезда КПСС в первичных парторганизациях и на общих собраниях трудящихся. Это обсуждение поможет закрепить и развить дальше огромный трудовой и политический подъем народа, вызванный XXII съездом КПСС, шире развернуть всенародное соревнование за выполнение принятых обязательств, за досрочное выполнение производственных планов текущего года, успешное осуществление заданий семилетки — важного этапа в создании материально-технической базы коммунизма. Весьма важно, чтобы наши кадры и все советские люди за повседневными практическими делами ясно видели генеральную перспективу движения страны к коммунизму, тесную, органическую связь каждодневного труда с величественным планом создания нового общества, прониклись сознанием величия решаемых задач. Это удесятерит их усилия в борьбе за коммунизм.

Для разъяснения Программы партии, решений и материалов съезда на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах, учебных заведениях, воинских частях, по месту жительства населения надо использовать все многообразие форм и средств пропаганды и агитации, культурно-просветительной деятельности. Эту работу надо вести систематически, продуманно, целеустремленно, на высоком идейном уровне, в тесной связи с конкретными задачами предприятия, колхоза, совхоза, учреждения, района, города. Предстоит организовать повсеместное чтение лекций, докладов, проведение бесед, коллективное чтение новой Программы КПСС, документов и материалов съезда в агитпунктах для широких кругов населения. К этой большой и ответственной работе следует привлечь делегатов XXII съезда КПСС, руководителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных работников.

Важной задачей местных партийных комитетов является организация глубокого изучения решений и материалов XXII съезда, Программы и Устава партии в системе политического просвещения

в политшколах, кружках, на семинарах. Содержание, смысл, суть Программы партии должен хорошо знать каждый коммунист, каждый строитель коммунизма. Обязанность партийных организаций — оказать каждому действительную помощь в изучении этих документов. В связи с этим большое значение имеет подготовка пропагандистов. Партийным комитетам рекомендовано тщательно подготовить и провести городские и районные семинары пропагандистов по основным проблемам, содержащимся в решениях и материалах съезда, в Программе и Уставе партии, организовать выступления на семинарах делегатов съезда, руководящих партийных и советских работников, квалифицированных лекторов. В последние годы широкую популярность приобрели теоретические конференции. Нет сомнения, что это действенное средство пропаганды будет использовано партийными организациями для изучения наиболее важных проблем, выдвинутых съездом партии и Программой КПСС.

Исключительное значение имеет пропаганда и разъяснение документов съезда партии среди комсомольцев и молодежи. В этом большом и важном деле комсомольские организации должны получить действительную помощь со стороны партийных организаций. Необходимо организовать глубокое изучение новой Программы партии и Устава КПСС во всех высших учебных заведениях.

Коммунизм и труд — неотделимы. «Для утверждения коммунизма, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — нужна прочная материальная база и изобилие материальных и духовных благ. А этого нельзя достигнуть закладками и призывами. Коммунизм можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов».

Разъяснение и изучение Программы партии, решений и материалов XXII съезда КПСС должны развивать творческую мысль строителей коммунизма, побуждать каждого человека трудиться самоотверженно, в полную меру своих сил и способностей, овладевать знаниями и техникой, применять передовой опыт и достижения науки, беречь и приумножать общественную, социалистическую собственность. Важно, чтобы усилия всех тружеников были направлены на выполнение производственных планов и обязательств. Это ускорит наше продвижение к великой цели, обеспечит успешное претворение в жизнь величественных предначертаний партии.

(Из передовой газеты «Правда» от 11 ноября).



На снимке вы видите сотрудников из группы № 4 Лаборатории ядерных проблем, где руководителем член-корреспондент Академии наук СССР М. Г. Мецгеряков. Стоят (слева направо): инженер, председатель профбюро лаборатории А. Кузнецов, старший техник Л. Будкин, лаборантка Т. Облакова и научный сотрудник Г. Столетов (сидит). Эта группа одной из первых в научном отделе лаборатории вступила в борьбу за звание коммунистической.

Фото П. ЗОЛЬНИКОВА.

За почетное звание

В канун 44-й годовщины Великого Октября в Лаборатории теоретической физики в группе, где начальником В. Д. Жильченков, состоялось производственное собрание, на котором коллектив, обслуживающий электронную счетную машину, решил включиться в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Было взято обязательство — до конца 1961 года давать 100 часов в неделю полезного машинного времени. Сотрудники трудятся с большим старанием. Они применили

некоторые новые методы в профилактике машины. Это дало свои результаты. За две недели работы по-коммунистически было выдано 275 часов полезного времени, что в среднем составляет 19 часов в сутки.

Наряду с борьбой за высокие производственные показатели, коллектив поставил перед собой задачу — бороться за нового человека — человека коммунистического общества.

Н. Алексеева, инженер.

Скоро фестиваль молодежи

С 27 июля по 5 августа 1962 года в столице Финляндии, городе Хельсинки, будет проходить VIII Всемирный фестиваль молодежи и студентов «За мир и дружбу».

На днях образован Советский подготовительный комитет фестиваля. В него вошли директор Общественного института ядерных исследований профессор Д. И.

Блохинцев, композиторы Д. Д. Шостакович и Т. И. Хренников, народный артист СССР И. А. Монахов, писатели Н. С. Тихонов и Мирзо Турсун-Заде, космонавты Юрий Гагарин и Герман Титов, киноактриса Т. Самойлова, рекордсмены мира В. Брумель и Ю. Власов и другие.

НИИ

Спектакль «...» на театре юного зрителя. Телевизионные новости. Для воинов Советского Флота. Художественный фильм «...». Выступление членов... Концерт. 22.10 — Ровесники. 22.30 — Ровесники.

АНТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Владимир Леонтьев, г. Дубна-3, Октябрьский район, дом № 7, кв. 92. Дело о разводе с женой Лидией Николаевной Леонтьевой. Г. Краснознаменск, дом № 12.

Рассказывает делегат XXII съезда КПСС

Форум коммунистов

РАБОТА XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза подробно освещалась в печати. Поэтому мне хочется поделиться только некоторыми личными впечатлениями и наблюдениями.

Первое, что произвело на меня неизгладимое впечатление, — это отчетный доклад ЦК КПСС и доклад о Программе партии, сделанные Н. С. Хрущевым. В этих документах было ясно изложено современное экономическое и общественно-политическое состояние нашей страны, с исчерпывающей полнотой охарактеризовано коммунистическое и рабочее движение во всем мире и представлена его перспектива.

Особенно большое впечатление произвел доклад Н. С. Хрущева о Программе партии, который делегаты и гости по праву охарактеризовали, как Коммунистический манифест XX века.

Было отрадно видеть, как присутствующие на съезде представители коммунистических и рабочих партий, поднимаясь на трибуну для приветствия съезда, говорили о том, что идеи XXII съезда КПСС воспринимаются ими как путеводные для всей их практической деятельности.

На съезде выступили представители почти всех партий. Но особо хочется отметить выступления представителей стран Африки и Латинской Америки. Из их выступлений можно сделать вывод, что современная Африка и Латинская Америка представляют из себя кипящие котлы. Народные массы этих стран борются против империализма, против продажных правительств, против колониального господства. Эта борьба с каждым днем принимает все более решительный и массовый характер.

И ясно видно, что ответ на великий вопрос нашего времени «Кто кого? — Капитализм или коммунизм?» — в сущности уже предрешен в пользу коммунизма. Горячими овациями делегатов съезда было встречено выступление представителя Кубы Блас Рока. Все его выступление было пронизано дыханием весны кубинской революции.

Нам, работникам Объединенного института, как никому другому известно, насколько крепка дружба стран социалистической системы.

На съезде выступили почти все представители коммунистических и рабочих партий социалистических стран. Было радостно сознавать, слушая их выступления, что это говорят люди одной с нами социалистической семьи.

В обсуждении докладов, сделанных Н. С. Хрущевым, приняло участие 70 делегатов. Все выступления носили деловой, конкретный характер. Среди выступивших наряду с крупными государственными и политическими деятелями нашей страны были рабочие, колхозники, специалисты различных отраслей народного хозяйства, такие как тт. Гаганова, Гиталов, Рожнева и другие. Этих людей можно по праву назвать энтузиастами коммунизма. Важно, что их энтузиазм сочетается с прекрасным знанием своего дела. Когда слушаешь их выступления, то убеждаешься, что трудности, ко-

торые встретятся нашему народу на пути построения коммунистического общества, будут, безусловно, преодолены.

Нас, ученых, радовало, что в Программе партии конкретно определены пути развития нашей науки. В Программе записано, что в течение двадцатилетия коммунистического строительства широкий размах должны получить теоретические исследования в области основных отраслей естествознания — математики, физики, химии, биологии. Перед нами, советскими учеными, поставлена задача сделать за этот период нашу советскую науку ведущей в мировой науке.

Многие ученые, авторитет которых мы ценим и уважаем, были избраны в руководящие органы нашей партии.

На съезде о задачах советской науки говорили в своих выступлениях президент Академии наук СССР М. В. Келдыш, академик П. Н. Семенов, член КПСС с 1896 года Петров и другие.

Все это вдохновляет нас, коммунистов — ученых Объединенного института, на новые научные подвиги и достижения, достойные тех высоких требований, которые поставлены перед советской наукой XXII съездом нашей партии.

В ближайшее время Ученый совет Института рассмотрит перспективный план научных исследований. К выполнению этого плана, его усовершенствованию

и развитию должно быть приковано внимание партийных, профсоюзных организаций, коллективов лабораторий и отделов.

На съезде резко осуждению подвергалась антипартийная группировка, которая пыталась сохранить в нашей партии порочную политическую линию, оторванную от народа и его интересов, а в иных случаях выражавшуюся во вредных и враждебных интересах народа действиях. Много говорилось на съезде о тяжелых и трагических последствиях политики культа личности. В этой связи особенно большое впечатление произвело на участников съезда выступление старой большевички, соратницы В. И. Ленина тов. Лазуркиной.

Ни у одного из участников съезда не нашли даже и тени прямого или косвенного сочувствия сурово разоблаченные представители антипартийной группировки.

Съезд окончился заключительной речью Н. С. Хрущева, проникнутой большим оптимизмом и глубокой верой в победу коммунизма. Его прекрасные и умные слова: «А теперь за работу, товарищи!» — явились лучшим напутствием для делегатов съезда и замечательным призывом сегодняшнего дня для всех советских людей.

Д. Блохинцев, директор Объединенного института ядерных исследований.

На повестке дня — автоматика

Заседание президиума АН СССР

НЕДАЛЕКО то время, когда исследователь, подняв телефонную трубку в своей лаборатории, сможет получить любую научную справку непосредственно от электронной информационной машины. Автоматизация научно-информационной службы явилась предметом оживленного обсуждения на состоявшемся 10 ноября под председательством академика М. В. Келдыша заседании президиума Академии наук СССР.

Доклад директора Всесоюзного института научно-технической информации А. И. Михайлова дал картину широкого размаха работ этого единственного в мировой практике центра подготовки и распространения научной информации.

Объем реферативных журналов, выпускаемых ежегодно институтом, составляет 30 тысяч авторских листов. Среди 250 тысяч подписчиков этих изданий — научные работники многих стран.

Однако, как отметили докладчик и другие выступавшие, этот объем работы, и в особенности оперативность поступления научных данных, не соответствует огромному и растущему размаху исследований, ведущихся во всем мире.

А. И. Михайлов сообщил, что институт приступил сейчас к созданию центра информационных машин. Они будут производить автоматическую запись на-

учной информации, ее передачу. В первую очередь начнет работать машина, предназначенная для решения информационно-логических задач в области химии. Разрабатываются также принципы машинного перевода, автоматического реферирования.

Президиум принял решение, направленное на дальнейшее усовершенствование деятельности института, оснащение службы информации новейшими техническими средствами.

По родной стране



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. За четыре года на пустыре возник поселок Октябрьский — центральная усадьба совхоза «Красноармейский». На красивых асфальтированных улицах с тротуарами и скаврами выросли добротные дома. Каждый из них имеет квартиры из двух и трех комнат, водопровод, электричество, радио.

В поселке имеется несколько магазинов, комбинат бытового обслуживания, гостиница, столовая, школа-десятилетка. К услугам рабочих совхоза — стадион, Дворец культуры.

На снимке: общий вид поселка Октябрьского.

Фото Е. Шулепова. Фотохроника ТАСС

Из жизни бригад коммунистического труда

На пути к цели

На отчетно-выборном профсоюзном собрании отдела главного энергетика Лаборатории высоких энергий отмечалось, что бригаде старшего мастера А. Мякинина, борющейся за звание коммунистической, в ближайшее время можно будет присвоить это почетное звание. Но так как в бригаде не ведется техническая учеба, этого пока сделать нельзя.

Включение в борьбу за высокое звание способствовало повышению производительности труда, общеобразовательного уровня и культурных запросов. У каждого члена бригады возросла ответственность за порученную работу как персональную, так и всей бригады. Укрепилась производственная дисциплина. Строго выполняется принцип «один за всех, все за одного». Малейший проступок обсуждается членами всей бригады. Такие меры дают хорошие результаты. Выполняя свои обязательства,

все члены бригады в возрасте 38 лет заняты своим образовательным уровнем. Руководитель группы П. И. Китаев учится в институте, старший В. Филиппов — в техникуме. В школе рабочей молодежи учатся старший мастер А. Мякинин, слесари П. Савин, В. Грачев, Е. Баскаков, П. Вин, В. Кулагин, П. Баранов, С. Горбачев. Хорошую работу производят и учебу в школе многие члены бригады совмещают с общественной работой.

Бригада все три квартала кушного года занимает первое место в отделе.

Администрации отдела и руководителю группы необходимо самое ближайшее время ввести техническую учебу в бригаде, отсутствие которой является помехой в выполнении взытых обязательств. О. Мельников, слесарь

ПОВЕСТЬ О ЛЕНИНЕ

В журнале «Октябрь» № 4 за 1961 год опубликована повесть Э. Казакевича «Синяя тетрадь». Повесть эта рассказывает о трудных для партии июльских днях 1917 года, когда большевики подвергались преследованиям и бешеной травле. Буржуазия отравляла сознание масс клеветой на Ленина. За Лениным охотились, был даже отдан приказ о его расстреле.

В эти трудные дни партия укрыла В. И. Ленина в глубоком подполье. Здесь, в Разливе, Ленин продолжает свою титаническую работу. Он пишет статью «К лозунгам», в которой предлагает снять временно лозунг «Вся власть Советам!», т. к. Советы в тот период стали эсеро-меньшевистскими.

В журнале «Октябрь» № 4 за 1961 год опубликована повесть Э. Казакевича «Синяя тетрадь». Повесть эта рассказывает о трудных для партии июльских днях 1917 года, когда большевики подвергались преследованиям и бешеной травле. Буржуазия отравляла сознание масс клеветой на Ленина. За Лениным охотились, был даже отдан приказ о его расстреле.

В эти трудные дни партия укрыла В. И. Ленина в глубоком подполье. Здесь, в Разливе, Ленин продолжает свою титаническую работу. Он пишет статью «К лозунгам», в которой предлагает снять временно лозунг «Вся власть Советам!», т. к. Советы в тот период стали эсеро-меньшевистскими.

Находясь в Разливе, Ленин внимательно и с любовью всматривается в жизнь рабочей семьи, укрывавшей его. А к нему в свою очередь присматривается Надежда Кондратьевна Емельянова, пораженная до глубины сердца его простотой, деликатностью, безыскусственностью, живостью и общительностью. Она видит интерес Ленина к ней, мужу, детям и старается понять, почему Ильич так интересуется жизнью ее простой семьи, интересуется жизнью всех рабочих людей. «Он был весь с ними, с людьми, среди которых жил, и был весь не здесь, а с огромным множеством других, незнакомых ему людей».

Чутко, внимательно относиться к людям

Социалистическая партия Советского Союза и Советское правительство всегда уделяли огромное внимание работе с кадрами. И сейчас КПСС еще раз подчеркивает всю важность этой работы и указал пути правильного ее осуществления.

Объединенный институт осуществляет работу с кадрами через отдел кадров, руководствуясь при этом партийными указаниями. Понятно, что немалое количество сотрудников, работающих в отделе кадров, не может выполнить задачи по расстановке и воспитанию кадров в таком большом учреждении, каким является наш Институт.

В этом важном деле участвуют администрация, руководящие работники, партийные, профсоюзные и общественные организации отделов и подразделений этой деятельности, ее осуществляющие непосредственно в жизни очень высокие требования и планы к отделу кадров.

В Институте новых сотрудников, перемещение и увольнение работников, очередные и административные отпуска, организация всевозможных видов отдыха и оформление личных дел за состоянием трудящихся, дисциплины, формирование и продвижение, пригласение специалистов из организаций Объединенного института ядерных исследований, выдача всевозможных справок сотрудникам — вот

далеко не полный круг обязанностей работников отдела кадров.

За каждым документом отдела кадров стоит живой человек, его интересы, а иногда и его дальнейшая судьба. Это обстоятельство требует от сотрудников отдела четкости, оперативности, взвешивания и внимательности в работе. Все сотрудники отдела хорошо понимают это и в своей практической деятельности стремятся оправдать оказанное им высокое доверие.

В отделе кадров вместе с такими опытными сотрудниками, как тт. Н. А. Сизова, А. Т. Мойсенко, Н. А. Ошибкина, К. С. Стахина и другие, работают и новые сотрудники — тт. Р. К. Аленина, Н. И. Панфилова и О. В. Шарай. Их добросовестное отношение к своим обязанностям, стремление глубже изучить порученную им работу служат залогом того, что из них в недалеком будущем вырастут знающие и опытные сотрудники.

В работе нашего отдела еще много недостатков. Нередко бывают упущения и ошибки, медлительность, встречаются еще и отдельные случаи проявления невыдержанности со стороны наших сотрудников. С этими недостатками систематически ведется борьба и число их постепенно снижается.

Большой школой для работников отдела кадров является XXII съезд КПСС, наглядно показавший нам, как чутко и внимательно нужно относиться к людям и работать с ними.

Н. Терехин,
нач. отдела кадров.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Создана конструкторская группа

Конструкторская группа Лаборатории теоретической физики существует всего несколько недель. Молодая она не только по времени, но и по составу сотрудников. Несмотря на это, все члены нашей группы полностью включились в работу по реконструкции машины, где начальником 3. В. Лысенко, а также по приведению в порядок технической документации на машинах.

Хочется поблагодарить сотрудников нашей лаборатории за помощь, которую они нам охотно оказывают, и в частности В. А. Дорофеева, он в короткий срок создал нам необходимые условия для работы.

Постараемся оправдать доверие, которое нам оказали, и все задания выполним в срок.

З. Шевченко,
руководитель группы.

Беспечность к добру не ведет

Газификация квартир в нашем городе — удобное и нужное дело. Но любое мероприятие, если оно не продумано до конца, имеет и свои отрицательные стороны. Тем более, что взрывы газа в квартирах уже случались.

Казалось бы, работникам газового хозяйства надо сделать необходимые выводы. Практика показывает, что обслуживающий персонал не придает этому должного внимания. Утечки газа имеют место и по сегодняшний день. Как же реагируют на подобные факты руководители газового хозяйства?

Они считают, что утечка газа происходит по вине квартиросъемщиков, забывая о том, что их долг периодически осматривать газовую аппаратуру в квартирах и производить профилактический ремонт.

Хорошо, если жители вовремя заметят неисправность и вызовут слесаря, но может случиться и иное. Мы, квартиросъемщики, пользуясь газом, думаем, что тов. Соболеву следует составить график профилактических проверок по квартирам и его строго выполнять. В противном случае неизбежны несчастные случаи, беспечность к добру не ведет.

А. Воеводин,
левобережье.

Татьяна Панова выполнила свой долг

2 ноября в автобусе я нечаянно обронила кошелек с деньгами, в котором было 51 рубль.

Кондуктор автобуса Татьяна Панова возвратила мне деньги в целости и сохранности.

От всей души благодарна Т. Пановой за ее честный, благородный поступок.

В. Шевчин,
работник конторы связи.



Леонид Генрихович Штермер работает на стройках левобережья Дубны шестнадцать лет. За хорошие показатели в труде ил ветерана стройки не один раз заносилось на Доску почета. За ценные рационализаторские предложения Леонид Генрихович неоднократно награждался денежными премиями.

Фото В. АЛЕКСЕЕВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Просьба жителей“

На письмо (113 номер нашей газеты) заведующий городским коммунальным хозяйством И. С. Шмелев сообщает, что на автобусной остановке «Левобережная» установлен навес.

Необходим повседневный контроль и помощь учащимся на производстве

В школе рабочей молодежи № 2 в этом учебном году в шести классах учатся 114 человек с 19 различных предприятий (с каждого по 1—3 человека), поэтому очень трудно наладить связь с производством.

Каждый месяц школа письменно сообщает на производство об успеваемости и посещаемости каждого учащегося через учителей, закрепленных за предприятиями. Но нам кажется, что нужен еще один вид связи — связанные с производством, которые еженедельно информировали бы руководство предприятия об учебе учащихся, и, если нужно, помогали ученикам добиться от производства положенных льгот.

Выделить связанных школе нетрудно, тем более, что такой вид связи с предприятиями мы практикуем второй год.

Но необходимо также, чтобы кто-то на производстве интересовался деятельностью наших связанных, регулярно запрашивал от них сводки об успеваемости и посещаемости, справлялся о претензиях учащихся. К сожалению, еще бывают случаи, когда сведения не знают, кому эти сведения передать.

На левобережном предприятии, например, есть комсомольский штаб помощи школе рабочей молодежи. Но деятельность его распространяется почему-то только на тех, кто учится в школе в вашей школе из 114 учащихся 27 человек работают на этом предприятии. Еще с конца сентября между парткомом пред-

приятия и дирекцией нашей школы ведутся переговоры. Школа просит оформить в виде партийного поручения связанных, учеников нашей школы. Но пока все ограничивается обещаниями, хотя занятия начались давно.

Ни один руководитель предприятия не только не зашел в этом учебном году в нашу школу, но даже по телефону не поинтересовался, как учатся их работники. И вот результат: из Дубненской конторы связи учащегося 3 человека, все они успевающие, причем по нескольким предметам. С Волжского района гидросооружений начинало посещать школу 6 человек, осталось 4, все они имеют двойки по многим предметам. Плохо учатся работники автохозяйства, сотрудники нашего шедского предприятия. До каких же пор наша школа будет стоять на отшибе? Почему ни ГК ВЛКСМ, ни другие городские организации не интересуются, каково положение в школе?

Нам сейчас очень нужна помощь общественных организаций, потому что посещаемость в школе низкая и администрация школы не в состоянии с этим бороться справиться, а руководители предприятий без напоминания общественных организаций так, наверно, и не удосужатся заняться учебой своих сотрудников.

Л. Иванова,
директор школы рабочей молодежи № 2.

Спасибо за бескорыстную помощь

Имени Свердлова «Талдом» в третьем году одновременно и с хорошим качеством закончили уборку урожая. Основную часть работ по уборке, особенно кукурузы, выполнили при активной помощи наших шефов — коллектива Объединенного института ядерных исследований, а также дружелюбных организаций Дубны. Существенную помощь оказали нам и в период весеннего сева.

Администрация, партийная и профсоюзная организации выражают своим шефам искреннюю признательность и благодарят за бескорыстную помощь.

Мы выражаем уверенность в том, что дружба между тружениками села и сотрудниками Объединенного института будет крепнуть.

В. ВОРОНКОВ,
управляющий отделением,
ВОРОНИН,
секретарь партбюро,
МОРОЗОВ,
пред. рабочего комитета.

Агитколлективами Института проводилась агитационно-массовая работа в полеводческих бригадах и среди рабочих животноводческих ферм, оформлена наглядная агитация.

Члены шефской комиссии Института регулярно бывают в отделе, интересуются ходом работ, помогают труженикам села словом и делом.

Администрация, партийная и профсоюзная организации выражают своим шефам искреннюю признательность и благодарят за бескорыстную помощь.

Мы выражаем уверенность в том, что дружба между тружениками села и сотрудниками Объединенного института будет крепнуть.

Принимая во внимание пожелания коллективов промышленных предприятий, шахт, строек, совхозов, колхозов, научных учреждений и учебных заведений, а также ходатайства общественных организаций Сталинской области, Указом Президиума Верховного Совета Украинской ССР от 9 ноября 1961 года переименованы Сталинская область в Донецкую область и город Сталин — в город Донец.

Донец — шахтерская столица

Администрация, партийная и профсоюзная организации выражают своим шефам искреннюю признательность и благодарят за бескорыстную помощь.

Мы выражаем уверенность в том, что дружба между тружениками села и сотрудниками Объединенного института будет крепнуть.

В. ВОРОНКОВ, управляющий отделением, ВОРОНИН, секретарь партбюро, МОРОЗОВ, пред. рабочего комитета.

Принимая во внимание пожелания коллективов промышленных предприятий, шахт, строек, совхозов, колхозов, научных учреждений и учебных заведений, а также ходатайства общественных организаций Сталинской области, Указом Президиума Верховного Совета Украинской ССР от 9 ноября 1961 года переименованы Сталинская область в Донецкую область и город Сталин — в город Донец.



При детском секторе Дома культуры работает фотокружок. В нем с увлечением занимаются многие ребята. На снимке: занятия в фотокружке.

Фото А. ЦЫМБЕРГА.

Агитирую за альпинизм-туризм

У нас в Лаборатории теоретической физики много молодежи. Я не представляю себе молодого человека, который бы ни любил природу и спорт. В альпинизме-туризме человек находит и то, и другое.

Этим летом шесть сотрудников нашей лаборатории: И. Кухтина, В. Мельников, З. Широкова, Б. Валуй, И. Емелин и автор этих строк провели свой отпуск в альпинистском лагере «Джайлык». Все мы остались очень довольны активным отдыхом.

Лагерь «Джайлык» находится в живописном уголке Кавказа, в долине реки Адырсу. Описывать природу и не умею, могу только сказать, что по красоте окружающего пейзажа место, где расположен лагерь, удовлетворит самого взыскательного художника, любителя природы.

Все знают, как полезен горный воздух, горное солнце, а купание в море в течение недели после 20 дней, проведенных в горах! Я не говорю уже о массе других впечатлений.

Как только приезжаешь в лагерь, ты становишься спортсменом. Каждое утро зарядка, отличное питание, повседневные тренировки, последовательный сон и, наконец, восхождение прибавят к твоему весу еще пару килограммов крепких мышц. К сведению любителей комфорта: радио, электричество, танцы, нормальная чистая постель в деревянном домике, а не в палатке.

Тираж денежно-вещевой лотереи

7 декабря в г. Уфе состоится очередной тираж выигрышной денежно-вещевой лотереи IV выпуска.

В тираже на 23 разряда будет разыграно 7.360.000 выигрышей на сумму 13.799.994 рубля, в том числе 69 автомобилей «Москвич», 46 мотороллеров «Тула-200», 299 мотоциклов ИЖ-56, 368 мотоболельщиков, 230 пианино, 2.093 радиолы «Рекорд», холодильники, радиоприемники, фотоаппараты, мужские и женские велосипеды, ковры, а также 6.877.000 денежных выигрышей.

Этот тираж состоится на две недели раньше обычного срока. Поспешите приобрести лотерейные билеты!

В. Морозова, зав. центральной сберкассой.

«Добрые люди»

(Производство киностудии «Грузия-фильм»)

Уже по дороге из школы Гига понял, что дома случилось что-то непоправимо страшное: ему сочувственно смотрели велед знакомые, и соседи наперебой угощали яблоками. Дома лежало извещение с фронта: погиб отец.

Безутешно было горе мальчика, однако решение созрело быстро: нужно идти на фронт и мстить фашистам за отца. Нана считала, что это правильное решение. Они давно дружили, и на нее, по мнению Гиги, можно было положиться.

Он ушел. На фронт, конечно, его не взяли: слишком мал. Гига обосновался в Донбассе и стал работать на металлургическом заводе. Но отважное мальчишеское сердце жаждало военных подвигов, и поэтому Гига первое время в письмах кое-что присочинял о своей трудной солдатской жизни.

Прошло много-много лет. И Гига, которого давно считали погибшим, неожиданно появился в родных местах. Он долго искал Нану, а она уже несколько лет была замужем. И так получилось, что ее мужем оказался Тамаз, инженер того же завода, где стал работать Гига.

Встреча с Наной была волнующей и грустной: ведь они любили друг друга. Как давно это было, как много перемен произошло с тех пор! И ничего изменить нельзя. Гига понял это...

Ви рубежом



Нью-Йорк. Перед зданием Организации Объединенных Наций состоялась многотысячная демонстрация. Жители самого большого города США пришли, чтобы призвать делегатов ООН возвысить голос в защиту мира. Демонстранты несли плакаты: «Не перевооружайте нацистских генералов», «Никакой войны из-за Берлина», «Не давать атомного оружия Германии», «Мы требуем переговоров».

На снимке: колонна демонстрантов.

Фото В. Богачева.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

14 ноября Венгерская кинокомедия «Охотник за приданым». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

15 ноября Новый художественный кинофильм «Последние залпы». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ФИЛИАЛ ДК

14 ноября Художественный кинофильм «Девичья весна». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

15 ноября Новая венгерская кинокомедия

«Охотник за приданым». Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ РАЙОНА ГИДРОСОРУЖЕНИЙ

15 ноября Новый художественный кинофильм «Птичка-невеличка». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ «ДРУЖБА»

15 ноября Вечер танцев. Начало в 20 часов.

О трудовых книжках рабочих и служащих

Вышла в свет брошюра А. М. Кафтановской и В. И. Никитенского «Трудовые книжки рабочих и служащих». М., Госюриздат, 1961.

Настоящая брошюра знакомит читателя с порядком ведения трудовых книжек. В ней рассказывается о том, на кого ведутся трудовые книжки; как заносится в них общие сведения о работнике и трудовом стаже, сведения о поощрениях и награждениях, как оформляется трудовая книжка при увольнении или переводе работника в другое предприятие, учреждение; в каких случаях выдается дубликат трудовой книжки и как по трудовой книжке определяется трудовой стаж работника; каковы основные правила учета и хранения трудовых книжек. Отдельная глава посвящена контролю за соблюдением законодательства о трудовых книжках. Настоящая брошюра является третьим изданием, дополненным и переработанным.

Со времени выхода в свет второго издания настоящей брошюры прошло около пяти лет. За

этот период были приняты постановления о государственном пенсионном страховании ЦК КПСС и Советского Министров СССР «О мерах по укреплению канцелярско-бюджетного аппарата», «О мерах по укреплению аппарата управления в органах государственной власти и управления органов местного самоуправления»; утверждены Типовые правила внутреннего трудового распорядка, Инструкция о порядке ведения трудовых книжек на предприятиях, в учреждениях и организациях, в том числе ряд других нормативных актов, связанных с порядком ведения трудовых книжек, установлением трудового стажа и оформлением приема трудящихся на работу. В этой связи сведения, содержащиеся во втором издании брошюры, в значительной степени устарели.

Брошюра рассчитана на рабочих и служащих, администрацию предприятий и учреждений. Она принесет пользу, в частности, тем работникам учреждений, которым возложена обязанность ведения трудовых книжек.

Лишен права управлять автомобилем

Недавно водитель автомобиля МАЗ-200 № 91-20 Л. И. Харченко выехал на прогулку в нетрезвом состоянии. На съезжавшем участке дороги от Заволжской базы к вездозбору он пытался обогнать автобус. Автомобиль свалился под откос и только счастливый случай помог избежать человеческих жертв.

Дисциплинарная комиссия госавтоинспекции отдела милиции, рассмотрев материал автодорожного происшествия, лишила Харченко права управления автомобилем сроком на один год.

В. ЛИЦИТИС, сотрудник ГАИ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 14 НОЯБРЯ

Первая программа 12.00 — Кинорепортаж о наших днях. 12.10 — Новые киноочерки «Гости из Вьетнама», «Сокровища Оружейной палаты». 12.50 — Телевизионные новости. 17.45 — Для школьников. Д. Фурманов. 18.25 — Телевизионные новости. 18.35 — Показывает студия телевидения г. Сочи. В программе: для детей «Трое в горах». Телевизионный фильм «Большой Сочи». Телеочерк «Дай руку, товарищ!». Телевизионная новелла «Одна из многих». Телеочерк «Одна из многих». 20.35 — С. Танев. Из истории русской музыки. 21.25 — Художественный фильм «Десять шагов к востоку». 22.30 — «Поговорим начистоту». Телевизионный киноочерк. 22.40 — Телевизионные новости.

СРЕДА, 15 НОЯБРЯ

Первая программа 12.00 — Новые книги. Б. Шаховский — «Поход в бескрайние степи». 12.15 — Новый телевизионный киноочерк «По Туркменистану». 12.45 — Телевизионные новости. 18.15 — Телевизионные новости и время. (К юбилею Е. И. Черушнина). Передача из Ленинграда. 19.05 — Детский юмористический журнал «Светлячок». 19.15 — «Мозг и машина». Передача о принципе действия вычислительных устройств. 19.45 — Индийский художественный фильм «Народ пробуждается». 2 сержанты. 21.10 — Сцены из оперетт советских авторов. 22.20 — Телевизионные новости.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 ноября, в 10 часов утра, в кабинете политического просвещения ГК КПСС состоится семинар пропагандистов города. На семинаре будут прочитаны две лекции по двум очередным темам занятий.

Тематика семинара:

Об учебном плане по изучению материалов и решений XXII съезда КПСС. Информация тов. Цветкова А. Д.

Лекция «Историческое значение XXII съезда КПСС — съезда

построения коммунизма». Лектор МК КПСС. Лекция «Кризис мирового капитализма. Переход от империализма к социализму — основное содержание современной идеологии». Лектор МК КПСС.

Выступление научного сотрудника Лаборатории теоретической физики Института тов. Исаева П. С. о поездке в Болгарии. Кабинет политического просвещения ГК КПСС.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА